

本报海口2月26日讯(海南日报全媒体记者罗霞)海南日报全媒体记者2月26日从第五届中国国际消费品博览会(以下简称消博会)筹备进展新闻发布会上获悉,经批准,第五届消博会由商务部和海南省人民政府共同主办,将于4月13日至18日在海南举办。

第五届消博会主会场将继续设在海南国际会展中心,并在海口国际免税城、三亚国际免税城设置免税消费场景展区,在三亚举办游艇展。英国将担任第五届消博会主宾国。本届消

博会首次设立主宾省(市),将由北京市担任。

据了解,第五届消博会将是今年举办的首场国家级展会,众多境外全球头部企业高管和专业采购商将率团入境参展参会,“面对面”开展品牌推介和供需对接,消博会“买全球、卖全球”的全球公共服务平台作用将进一步凸显。截至目前,第五届消博会各项筹备工作进展顺利,主要呈现五大特点。

一是参展国别和地区更加多元。除了英国、法国、瑞士、爱尔兰、捷克、加拿

大、日本、韩国、马来西亚、泰国,以及我国香港、澳门等消博会老朋友继续积极组织优质消费企业和产品参展外,斯洛伐克官方展团、巴西官方展团、新加坡企业展团等消博会新朋友也将在消博会平台开拓中国市场,更好“走进来”。

二是全球头部企业更加集聚。美国雅诗兰黛集团、英国利洁时曼伦集团、德国大众集团,泰国正大集团、天丝集团等头部企业和品牌确认独立参

下转A02版▶

(相关报道见A03版)

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高 人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定就2024年度工作向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,改革发展稳定任务繁重。要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央大政方针和决策部署,推动经济持续回升向好,稳步提高

人民生活水平,确保社会大局稳定。要锤炼党性、提高思想觉悟,树立和践行正确政绩观,加强调查研究,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉履行管党治党政治责任。要立足自身职责,坚持干字当头,履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

海南省健康海南建设委员会(爱国卫生运动委员会)全体会议指出 坚持大卫生大健康理念 实现健康海南建设预期目标

实现健康海南建设预期目标;坚持大卫生、大健康理念,做到预防、筛查、治疗、管理一体化;坚持以人民为中心,积极应对人口问题,塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源。要聚焦重点任务,集中力量、攻坚推进健康海南行动暨人均预期寿命提升行动,拿出超常规举措降低死亡率;深入开展爱国卫生运动,大力改善农村人居

环境,倡导健康文明生活方式;深化疾控体系改革,防范化解公共卫生风险;健全支持和服务体系,建设生育友好型社会,促进人口高质量发展。要深化医药卫生体制改革,以基层为重点构建分级诊疗体系,推动省级公立医院与基层医疗卫生机构的医疗服务能力“双提升”;深化以公益性为导向的公立医院改革,积极探索深化医改新路子,持续推进“三

医”协同发展和治理。要强化组织领导,加强工作统筹,加大考核力度,构建科学规范、协同高效的健康海南建设机构职能体系;注重宣传引导,提倡“尊医重卫”,形成“政府积极主导、社会广泛参与、个人尽责尽力”的整体联动体制机制和“共建共享”格局。

副省长谢京,省政府秘书长符宣朝参加会议。

刘小明在文昌市调研发展新质生产力构建现代化产业体系与冲刺一季度“开门红”工作时指出 向新而行 干字当头 跑好“第一棒” 打好“第一仗”

发展新质生产力,在构建具有海南特色和优势的现代化产业体系上勇挑大梁;打好“向图强”牌,紧抓发展机遇,坚持“产学研融合”发展逻辑,不断塑造和提升核心竞争力,围绕发射能力提升、产业体系构建、商业模式探索、航天旅游破题,举全市之力推进商业航天产业可持续发展;打好“向海图强”牌,充分用好珍贵港口资源推动强港兴产,把

“港口流量”转化为“发展增量”;打好“特色农业”牌,坚定“三走”转型方向做精现代农业,提高精深加工水平做优做强椰子产业,加强品牌建设营销推动文昌鸡更快更好地走向全世界。要干字当头,聚焦主战场发力,加强服务保障和项目谋划储备,抓好项目投资“开门红”;补齐管理服务和应急处置短板,加大优质产品和服务供给,抓好旅游

消费“开门红”;坚持目标导向,突出重点领域,抓住重要商机,抓好招商引资“开门红”;跟进重点项目,搭建交流平台,加强对外合作,抓好“三外”工作“开门红”;细化工作举措,深化项目支撑,抓好政策落实“开门红”,加快自贸港政策红利转化,为全年经济稳增长提供有力政策保障。

省政府秘书长符宣朝参加调研。

洋浦港将围绕“一港三区”总体发展格局展开建设,打造国际枢纽海港 今年底可通行世界最大20万吨级集装箱船



日前,一艘货轮停靠在洋浦国际集装箱码头装卸集装箱。海南日报全媒体记者 陈元才 摄

心,将洋浦港打造成南北航线的南枢纽港、东西航线的东枢纽港。到2035年,洋浦港吞吐量将达到2.25亿吨,集装箱1200万标箱,将建成联通全球、自由便利、开放包容、功能完善、

安全高效、智能绿色且具有较强全球资源配置能力和鲜明自贸港特征的国际枢纽港。

下转A02版▶

(相关报道见A03版)

H 全力实现一季度“开门红”

国家南繁科研育种基地(抱孔洋)
配套服务区项目总体进度已完成93%
计划今年6月底全部竣工
已吸引10家科研机构入驻

本报抱由2月26日电(海南日报全媒体中心记者记者通讯员陈海清)抢工期、赶进度,工人加紧对已封顶的项目楼进行室内安装等工程施工……2月26日,位于乐东黎族自治县黄流镇怀卷村的国家南繁科研育种基地(抱孔洋)配套服务区项目现场,一派繁忙景象。截至目前,该项目58栋主体楼全部封顶,总体进度已完成93%,计划今年6月底项目全部竣工。

据悉,该项目是国家南繁战略规划的重要组成部分,连续两年被列入海南省重点(重大)工程。项目占地面积252.29亩,总投资约18亿元,划分为综合配套服务区、产业孵化区、科创研发区、综合办公区、品质生活区五大功能区,由山东省土地发展集团投资建设。

尽管还未全部竣工,但配套服务区已吸引一大批科研机构抢先入驻。目前,山东省种子管理总站、河南农业大学、陕西省榆林市农业农村局、贵州黔西南州农业农林科学院、江苏大华种业、青岛三禾种业6家南繁单位产权入驻配套服务区;山东省临沂市农科院、海南天育种业公司、三亚鲁繁农业公司等4家南繁单位租赁入驻配套服务区。

据介绍,配套服务区项目还将加快推进南繁酒店中心、会议中心、培训中心项目,引入生活运营配套,加快建成与乐东共建的南繁公共实验室,加快建立以南繁科研用地流转、南繁农事服务为主要内容的南繁农业服务平台,还将与南繁单位共建、共营南繁种子博物馆,加快完善南繁特色的园区物业服务配套。

下转A02版▶

儋州一批项目集中签约开工投产, 投产项目年产值超150亿元 一电池原料项目年产可满足 50万辆新能源汽车需求

本报洋浦2月26日电(海南日报全媒体记者吴心怡)2月26日,儋州一批项目集中签约开工投产。其中,集中投产项目达产后,年产值超150亿元。

本次集中开工项目共计31个,涵盖石化新材料、健康食品、先进制造、港航物流、热带特色高效农业、农村产业融合、基础设施配套、民生公共服务以及生态环保等领域,总投资90亿元,2025年计划投资30亿元。集中投产项目共8个,涉及石化新材料、新能源、天然橡胶精深加工、再生资源利用、水利工程等多个行业,达产后年产值/营收可达154亿元,2025年可贡献产值/营收可达28亿元。当天还有一批项目集中签约,涵盖健康食品、热带高效农业、制造等重点领域。

星之海项目是此次集中投产项目之一。“未来,项目每年产出的电池级氢氧化锂,可满足50万辆新能源汽车的电池原料需求,预计年产值突破20亿元,带动本地就业超200人。”海南星之海新材料有限公司总经理何开茂表示,作为海南矿业集团“铁矿石+油气+新能源材料”三驾马车战略的重要一环,该项目不仅是儋州构建绿色低碳产业链的关键项目,也是海南自贸港新能源领域的前沿阵地。

此次项目集中签约开工投产仪式环湾片区主会场设在海南思可源30万吨/年生物能源项目处。该项目总投资10亿元,计划以酸化油、地沟油等废弃动植物油脂为原料生产用以石脑油、生物柴油、生物航煤等产品。

我省交通公共领域 基本实现清洁能源化目标 去年累计新增和更换 新能源营运车辆8400多辆

本报海口2月26日讯(海南日报全媒体记者周晓梦)我省正大力推广营运新能源车辆应用,2024年全省累计新增和更换新能源营运车辆8400多辆,交通公共领域基本实现清洁能源化目标,公交车、出租车、租赁车等新增和更换车辆100%为新能源汽车。这是海南日报全媒体记者从2月26日举行的“海南自贸港政策解读”系列主题新闻发布会(第三十场)——《海南省应对气候变化的政策与行动报告》专场上获悉的。

在推动运输装备清洁升级方面,我省还着力加快交通运输领域大规模设备更新,全省已完成老旧营运货车报废64辆、新购新能源城市冷链配送车334辆、新购新能源城市公交车546辆。

此外,我省有序发展氢燃料电池汽车,积极引导海口市完成50辆氢燃料车辆的投放运营。全省持续推动新能源船舶使用,推动三亚投入3艘采用太阳能和油电混合动力的新能源船舶,以及引导海南航控控股“绿源一号”“绿源二号”2艘新能源船舶,不断提升琼州海峡运输绿色低碳服务水平。

▶ 导读

万宁市国家现代农业产业园
两大核心项目冲刺年底投产

“超级养殖场”

将容纳近百万尾东星斑

A02

我省生物医药产业
多项指标居全国前列

截至去年底,累计451个临床
急需进口药械批准实现“中国首用”

A04

读懂海南 看我们的



海南日报客户端 海南日报官方微信 新海南客户端